

财政部23个“不得”为金融企业划定“红线”

新华社消息 围绕防范化解地方政府债务风险,财政部日前专门就国有金融企业投融资行为发文,为国有金融企业行为划定“红线”。

在这份名为《关于规范金融企业对地方政府和

国有企业投融资行为有关问题的通知》中,财政部明确表示,除购买地方政府债券外,国有金融企业不得直接或通过地方国有企事业单位等间接渠道为地方政府及其部门提供任何形式的融资;不得违规新增地方

政府融资平台公司贷款;不得要求地方政府违法违规提供担保或承担偿债责任;不得提供债务性资金作为地方建设项目、政府投资基金或政府和社会资本合作(PPP)项目资本金。

这份通知篇幅不长,

但令人注意的是,“不得”一词竟出现23次之多。如在“PPP”章节,通知明确,国有金融企业应以PPP项目规范运作为融资前提条件,对于未落实项目资本金来源、未按规定开展物有所值评价、财政承受能

力论证的,物有所值评价、财政承受能力论证等相关信息没有充分披露的PPP项目,不得提供融资。

长期研究地方债课题的业内人士认为,财政部此前多次发文“开前门、堵后门”,此次一系列“不得”

体现出政策制定者靶向精准且注意拿捏力度,在着力避免对国有金融企业正常运营造成过大冲击的同时,防范存量债务资金链断裂,继而形成“处置风险的风险”,落实成效令人期待。(刘红霞 张弛)

手绘风筝

3月30日,孩子们在风筝上绘画,描绘心目中的春天。当日,浙江省长兴县李家巷镇中心小学为数百名小学生开启了一堂春季校园手绘风筝课。学生们在老师的带领下绘制并放飞风筝,感受春天的到来。

摄影/新华社记者 徐昱



铁路部门将扩大动车票价下浮折扣

新华社消息 记者日前从中国铁路总公司获悉,自4月28日起至年底,铁路部门将进一步扩大铁路局管内部分动车票价下浮折扣,理顺各席别之间

的比价,进一步完善服务措施。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍,将对广州至珠海、海南环岛、南京至安庆、丹东至大连、青岛

至荣城、郑州至开封、武汉至孝感等28条城际铁路部分动车组列车票价,实行不同形式、不同幅度的折扣优惠,最大折扣幅度由前期试点的10%提高到

20%。这是自2017年底对铁路局集团公司管内14条动车组列车运营线路动车组列车票价开展浮动试点后,又一次大范围实施票价优惠。(齐中熙)

雄安火车站将开工:占地96个足球场

《华夏时报》消息 沿着破败的咎白路驶过“关李马浒村欢迎您”的牌匾下,还要经过一段“村村通”才能到达关李马浒村。这个雄安新区默默无闻的小村庄,如今在当地已人尽皆知,新建北京至雄安新区城际铁路的5座车站中,面积最大的雄安火车站就在关李马浒村东南侧

与京港(台)高铁合场处。

目前,雄安站枢纽已完成国际招标评选。而在中国铁路规划经济研究院内,有关雄安站的思路已经十分清晰,6台12线的车场规模,相当于96个足球场的占地面积,高架站进出,都让这个“亚洲最大火车站”充满张力。

据了解,2月28日雄安

高铁站举行开工仪式后,相关单位正式进入施工准备期。当地村民告诉记者,有一些人已经搬到安置区了。

另据了解,3月16日,雄安正式公布了雄安新区对外骨干路网建设的详细信息,首次公开确认将京昆高铁忻州至雄安段,设立为3年重点任务。忻州至雄安高铁工程是山西省2018

年重点工程目录上的工程,目前已经出现在前期基础工程的名单里。这标志着山西至雄安新区有了首条直达高铁,将带动山西中北部社会经济发展。未来,雄安新区将高效融入“轨道上的京津冀”,20分钟到北京新机场,30分钟到北京,30分钟到天津,60分钟到石家庄。(张智 杨仕省)

环保不力 162名厅级及以上干部被问责

新华社消息 第二批接受中央环境保护督察的北京、上海、湖北、广东、重庆、陕西、甘肃七省市近日同步公开了督察组移交案件的问责情况。七省市共问责1048人,其中省部级干部3人,因甘肃祁连山生态环境破坏问题被问责。七省市问责厅级干部159人,其中正厅级干部56人;处级干部464人,其中正处

级干部246人。

从各省分布情况看,湖北省问责人数最多,达221人,其中厅级干部26人;甘肃省问责218人,其中省部级干部3人,厅级干部33人。其余五省市依次为广东省问责207人,其中厅级干部21人;陕西省问责154人,其中厅级干部26人;北京市问责98人,其中厅级干部17人;重庆市问

责79人,其中厅级干部28人;上海市问责71人,其中厅级干部8人。

从具体问责情形看,七省市被问责人员中,诫勉211人,党纪政务处分777人,组织处理49人(次),通报问责22人,移送司法机关10人,组织审查1人,其他处理10人。

而在被问责的省部级、厅级干部中,诫勉41

人,党纪处分70人,政务处分29人,组织处理20人(次),其他处理2人。

生态环境部新闻发言人刘友宾表示,七省市在问责过程中,注重追究领导责任、管理责任和监督责任,尤其突出了领导责任。被问责人员基本涵盖环境保护工作的相关方面,体现了环境保护党政同责和一岗双责的要求。(高敬)

海南:非本省户籍居民家庭限购1套住房

新华社消息 海南省住建厅3月31日发布了全新的房地产调控政策,海南将严格限制投机性购房,非本省户籍居民家庭在海南省范围内只能购买1套住房。

按照海南省住房和城乡建设厅等六部门联合下发的《关于做好稳定房地产市场工作的通知》,海南将严格限制投机性购房,严格购房资格审查,非本省户籍居民家庭在海南省范围内只能购买1套住房。其中,住房包括商品住宅(普通住宅、高档公寓、低层住宅和酒店式公寓)、产权式酒店客房、保障性住房,含新房和二手房。

海南省原来的限购政策是非本省户籍居民在海南省范围内只能购买1套住房,即1人限购1套住房,现在统一调整为1个家庭限购1套住房。

非本省户籍居民家庭在实行限购政策的区域购买住房,需提供至少1名家庭成员在海南省累计60个月及以上个人所得税或社会保险缴纳证明。

五指山、保亭、琼中、白沙4个中部生态核心区市县建设的商品住宅只能面向本市(县)居民家庭销售。

此外,实行差别化信贷政策,非本省户籍居民家庭在海南省购买住房,申请商业性个人住房贷款首付比例不得低于70%。(王存福)

◎ 反腐进行时

陕西省原副省长冯新柱严重违纪被双开

新华社消息 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对陕西省政府原党组成员、副省长冯新柱严重违纪问题进行了立案审查。

经查,冯新柱严重违反政治纪律和政治规矩、工作纪律,毫无“四个意识”,对党中央关于脱贫攻坚重大决策部署落实不力、消极应付,且利用分管扶贫工作职权谋取私利,与相关人员订立攻守同盟,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,长期接受私营企业主安排的宴请和旅游,接受公款宴请;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在组织谈话函询时不如实说明问题,应私营企业请托,违规选拔任用干部;违反廉洁纪律,收受礼品、礼金;违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物涉嫌受贿犯罪。

冯新柱身为党的高级领导干部,理想信念缺失,与人民群众毫无感情,道德败坏,腐化变质,严重违反党的纪律,并涉嫌违法犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予冯新柱开除党籍处分;由国家监察委员会给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉财物移送有关国家机关依法处理。